
UNIVERZITA PARDUBICE, FF, KSV

život ukrajinců ve východních čechách
BAKALÁŘSKÁ PRÁCE, 2011                            

AUTOR PRÁCE: Martina Kopecká 

VEDOUCÍ PRÁCE: Tomáš Boukal

Bakalářská práce Martiny Kopecké je věnovaná problematice pracovních imigrantů z Ukrajiny ve východních Čechách. Cílem práce bylo zkoumat míru jejich sociální integrace a akulturace ve venkovském prostředí. 

V úvodní části zasazuje autorka zvolené téma do širšího teoretického rámce studia migrací, migrační politiky ČR a integrace. V části následující rozebírá historii ukrajinské migrace do ČR a její příčiny. 

Teoretická část práce je pečlivě zpracovaná. Studentka prokázala schopnost kvalitní analýzy dostupné odborné literatury jako východiska pro další práci.

Autorka vycházela ve své práci nejen ze studia literatury, ale především z vlastního empirického výzkumu ukrajinské menšiny na Pardubicku. Cílem bylo zjistit názory, postoje a mínění o problematice integrace. Studentka podrobně popisuje nejen použitou metodologii výzkumu, ale také jeho průběh. Z popisu výzkumu je ovšem patrná určitá povrchnost, způsobená zřejmě nesmělostí studentky. Často zůstává pouze na úrovni pozorování a běžného rozhovoru s informátory. Sympatická je ovšem její snaha o zachycení pohledu majority na problematiku integrace Ukrajinců a také několika postřehů z činnosti NO Most pro lidská práva, která se podporou integrace cizinců zabývá. 
Cílem práce bylo postihnout různé faktory integrace ukrajinských imigrantů a zhodnotit možnosti její perspektivy. Autorka cíle částečně dosáhla a ve své práci předložila plastický obraz této problematiky. Upozornila např. na význam trávení volného času, jako důležité oblasti pro integraci a v neposlední řadě i na určitou specifičnost integrace ve venkovském prostředí.
 Bakalářskou práci Martiny Kopecké považují za vcelku zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „velmi dobře“. 

                                                                                                   Tomáš Boukal


